I. megoldas. Ha n = 0, akkor ki kell kétniink, hogy a és b egyike sem lehet 0, mert a 0° hatvanyt nem értelmezziik.
A 2a + 3b = 12 egyenletet 6-tal osztva kapjuk, hogy

b
Legyen g =1+ z, ahol x megfelel§ valos szam; ekkor 5= 2 — - =1 —x, az igazoland6 &llitas pedig

a
3
I+x)"+(1—-2)" >2.

Fejtsiik ki a bal oldal tagjait a binomidlis tétel szerint:

(I+z)" =1+ <?>x+ (Z)xz - (g)ﬁ +.F <Z>x"
1-a)"=1— (T)x—i— (Z)ﬁ - (Z)gﬁ bt (—1)"<Z>x".

Ezek Gsszegében csak a paros kitevdji tagok maradnak meg, azok is pozitiv elGjellel:

(2) (1+2)" +(1—2)" = 2+2(Z>x2 +2(Z>x4 +...+2(2[:/2])x2["/2].

Ha n < 2, akkor ennek az Osszegnek csak egy tagja van, a 2. Ilyenkor tehat (2)-ben egyenldség all. Ha n > 2, akkor
legalabb még egy tagja van az Osszegnek. Mivel ezek a tagok mind nemnegativak, az Gsszeg legalabb 2. Egyenléség
akkor van, ha x =0, azaz a =3 és b = 2.

II. megoldas. Ha n = 0, akkor az allitds trivialis, feltéve, hogy a # 0 és b # 0. A tovabbiakban feltessziik, hogy
n > 1.

b
Legyen x = g ésy = 5 A feltételt 6-tal osztva kapjuk, hogy = + y = 2, a bizonyitandé allitas pedig: =™ + y™ > 2.
Mivel = és y szerepe felcserélhets, feltehetjiik, hogy = < y. Azt allitjuk, hogy minden k természetes szam esetén
2 < y*. Ez azért igaz, mert y > x = 2 —y > —y miatt |z| < y.
Ebbé6l kovetkezik, hogy
T+y+y2+. oy >4+ + ..+

Az x4+ y = 2 feltétel miatt y — 1 = 1 — x és y > x miatt y — 1 nemnegativ. Ezért a fenti egyenlGtlenség igaz marad,
ha a bal oldalt (y — 1)-gyel, a jobb oldalt (1 — x)-szel szorozzuk:

(y—DA+y+y°+...+y" H >0 —a) A+ +2>+.. +a" ).

A beszorzasokat elvégezve y™ — 1 > 1 — 2" adodik, ahonnan ™ + y™ > 2. Ezt kellett bizonyitani.
Frenkel Péter (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., II. o.t.)

Megjegyzés. Tobben probaltak alkalmazni a szamtani és az n-edik hatvanykozép kozotti egyenlStlenséget az % és

b
— szdmokras:
Tty < iU"‘i‘y”’
2 = 2

Azt az esetet azonban, amikor a vagy b negativ, tobbnyire nem vizsgaltak meg. Az ilyen dolgozatok 2 pontot kaptak.

ha z,y > 0.



